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Gemeinde Krummwisch

Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung Krummwisch

Sitzungstermin: Montag, 28.10.2019

Raum, Ort: Dörpshus Krummwisch,
Dorfstraße 20, 24796 Krummwisch

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:51 Uhr

Anwesenheit
Anwesende:

Vorsitz

Herr Marko Schiefelbein Bürgermeister/-in

Mitglieder

Herr Karsten Kruse 1. Stv. Bürgermeister/-in
Fau Gabriele Rose-Keszler 2. Stv. Bürgermeister/-in
Herr Hartmut Clausnizer Gemeindevertreter/-in
Frau Heike Eggers Gemeindevertreter/-in
Herr Gerhard Lang Gemeindevertreter/-in
Herr Björn Lenzmann Gemeindevertreter/-in
Herr Kay Möller Gemeindevertreter/-in
Herr Bernd Viertel Gemeindevertreter/-in

Verwaltung

Frau Julia Hüttmann Protokollführung
(Verwaltung)

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung
1.1 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung
1.2 Feststellung der Anwesenheit und der Beschluss-

fähigkeit
2 Feststellung der Tagesordnung
2.1 Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tages-

ordnungspunkten
3 Beschluss über evtl. Einwendungen gegen die

Niederschrift der Sitzung vom 21.05.2019
3.1 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöf-

fentlichen Teil
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters / Bericht der Aus-

schussvorsitzenden
6 Verabschiedung des ausgeschiedenen bürgerli-

chen Mitglieds (Ute Kortschakowski Liefland)
7 Nachwahl in den Kultur- und Sozialausschuss
8 Einführung eines Wappens und einer Flagge
9 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung
10 Prüfung des Jahresabschlusses für das Haus-

haltsjahr 2018 gemäß § 95n Gemeindeordnung
11 Gründung eines Vereins zur Erhaltung des Kul-

turguts in den Gemeinden des Amtes
12 Verlängerung des Wegenutzungsvertrages (Flüs-

siggas)
13 Stellungnahme: Alte Levensauer Hochbrücke
14 Ehrung  Dienstjubiläum FW Kameraden
15 Ehrung GV Mitglied Dienstjubiläum
16 Auftragsvergabe Rissverfüllung Angebot FA Ay-

dogan
17 Verschiedenes
18 Schließung der öffentlichen Sitzung 

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung eröff-
net die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

1.1 . Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der   
Einladung
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung stellt
fest, dass gegen die ordnungsgemäße La-
dungsfrist keine Einwendungen erhoben wer-
den.

1.2 . Feststellung der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung stellt
fest, dass die Gemeindevertretung nach der An-
zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig
ist.

2 . Feststellung der Tagesordnung
Gegen die Tagesordnung werden keine Ein-
wände erhoben.

2.1 . Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von
Tagesordnungspunkten
Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt keinen Ta-
gesordnungspunkt in nichtöffentlicher Sitzung
zu behandeln.

3 . Beschluss über evtl. Einwendungen gegen
die Niederschrift der Sitzung vom 21.05.2019
Beschluss:
Es werden keine Änderungswünsche zum Pro-
tokoll vorgetragen. Dem Protokoll wird in vorlie-



gender Fassung zugestimmt.

3.1 . Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-
öffentlichen Teil
Es werden keine Beschlüsse aus dem nichtöf-
fentlichen Teil der letzten Sitzung bekannt ge-
geben

4 . Einwohnerfragestunde
Es wurde die Frage gestellt, wie weit das Bau-
vorhaben des Oskar-Pfister-Haus ist. Diesbe-
züglich wurde noch kein Bauantrag gestellt 
Außerdem wurde gefragt, ob die Straßenschä-
den „Im Winkel“ nach den Arbeiten der TNG
noch beseitigt werden. Der Bürgermeister be-
richtet, dass er sich darum kümmern wird. In
Möglin an der Kreuzung stehen seit langer Zeit
noch Absperrungen. Der Bürgermeister küm-
mert sich darum, dass diese entfernt werden.

5 . Bericht des Bürgermeisters / Bericht der
Ausschussvorsitzenden
Der Bürgermeister berichtet, dass die aktuellen
Einwohnerzahlen Ende Oktober 683 betragen,
außerdem, dass die Amtsweite Ausschreibung
„Strom“ an die Stadtwerke Kiel gegangen ist.
Des Weiteren, ist die Gemeindevertretung auf
dem Weg zu einer papierlosen Verwaltung. Die
gesamte Gemeindevertretung ist mit Tablets
ausgestattet. Die Bürgerlichen Mitglieder haben
kein Tablet, allerdings können diese sich von
Frau Harberg vom Amt Achterwehr Allriszu-
gänge besorgen.

Bisher hat die Gemeinde Krummwisch zwei ge-
ringfügig Beschäftigte Gemeindearbeiter, beide
hören zum Ende des Jahres auf. Die Ausschrei-
bung für einen neuen Gemeindearbeiter läuft
bis 31.12.2019. Der Leistungszeitraum liegt von
April bis Oktober jeden Jahres.

6 . Verabschiedung des ausgeschiedenen bür-
gerlichen Mitglieds (Ute Kortschakowski
Liefland)
Der Bürgermeister verabschiedet das Bürgerli-
che Mitglied Frau Ute Kortschakowski Liefland.

7 . Nachwahl in den Kultur- und Sozialaus-
schuss
Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt Frau Corinna
Bauer in den Kultur- und Sozialausschuss.

Abstimmungsergebnis:
Ja : einstimmig

8 . Einführung eines Wappens und einer Flagge
Beschluss:

Die GV beschließt die Einführung des Wappens
und der Flagge in der aus der Anlage ersichtli-
chen Gestaltung.

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

9 . 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung
Beschluss:
Die GV beschließt die 1. Nachtragssatzung zur
Hauptsatzung in der aus der Anlage ersichtli-
chen Fassung.

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

10 . Prüfung des Jahresabschlusses für das
Haushaltsjahr 2018 gemäß § 95n Gemeinde-
ordnung
Beschluss:
Der Gemeindevertretung wird vorgeschlagen,
folgenden Beschluss zu fassen:

a) Die Haushaltsüberschreitungen in Höhe von
insgesamt 108.086,41 Euro werden genehmigt.

b) Der Jahresabschluss 2018 wird in der vorgeleg-
ten Fassung unverändert beschlossen.

c) Der Ergebnisüberschuss 2018 in Höhe von
55.841,68 Euro ist der Ergebnisrücklage zuzu-
führen. 

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

11 . Gründung eines Vereins zur Erhaltung des
Kulturguts in den Gemeinden des Amtes
Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, dass die
Gemeinde Krummwisch durch Unterzeichnung
der im Entwurf anliegenden Satzung kooperati-
ves Mitglied der Gemeinschaft zur Erhaltung
des Kulturguts der Gemeinden im Amt Achter-
wehr wird.
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die Vereins-
satzung als Vertreterin des Gründungsmitglieds
zu unterzeichnen.
Als Vertreter/-in der Gemeinde Krummwisch mit
Stimmrecht gemäß § 6 Abs.2 Satz 2 der Ver-
einssatzung wird Herr Ulrich Schwermer be-
nannt.  

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

12 . Verlängerung des Wegenutzungsvertrages
(Flüssiggas)
Beschluss: 
Die Gemeinde Krummwisch stimmt dem vorlie-
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genden Wegenutzungsvertrag / Konzessions-
vertrag (Flüssiggas) mit der Firma PRIMAGAS
zu.
Der Bürgermeister wird ermächtigt den Vertrag
in der vorliegenden Fassung zu unterzeichnen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

13 . Stellungnahme: Alte Levensauer Hochbrücke
Durch Veränderungen in der Bauplanung muss
für die Levensauer Hochbrücke ein erneuertes
Planfeststellungsverfahren durchgeführt wer-
den. Da sich für Krummwisch jedoch nichts
Grundlegendes geändert hat, erneuert die Ge-
meinde ihre Stellungnahme von 2017.

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

14 . Ehrung  Dienstjubiläum FW Kameraden
Herr Björn Lenzmann wird von dem Bürgermei-
ster für 20 Jahre Feuerwehrmitgliedschaft ge-
ehrt.

15 . Ehrung GV Mitglied Dienstjubiläum
Herr Björn Lenzmann wird von dem Bürgermei-
ster nachträglich für 2018 für 15 Jahre Mitglied
der Gemeindevertretung geehrt.

Herr Karsten Kruse wird für 25 Jahre Mitglied
der Gemeindevertretung geehrt. 

16 . Auftragsvergabe Rissverfüllung Angebot FA
Aydogan
Die Gemeinde hat festgestellt, dass in der Ge-
meinde ein paar sehr große Risse in einigen
Straßen vorhanden sind. Die Rissverfüllung wird
die Straße nicht retten, aber den Verfall verlang-
samen. Herr Aydogan hat der Gemeinde ein An-
gebot über 1000 m gemacht. Die Kosten dafür
betragen 4.165 €.

Abstimmungsergebnis:
Ja: einstimmig

17 . Verschiedenes
Der Bürgermeister berichtet der Gemeindever-
tretung über den Stand der Vermietung. Die
Dachgaube ist undicht, die ACO Rinne muss
ebenfalls ausgetauscht werden. Außerdem be-
richtet er, dass die Kosten für den Ofen über
eine Mieterhöhung finanziert werden sollen. Es
wurde angefragt, wann der tote Baum an der
Augustin Koppel gefällt wird? Ebenfalls wird der
Parkplatz Dörpshus und das Schlagloch gegen-
über der Hundeschule in Möglin angesprochen.
Der Bürgermeister wird diese Arbeiten mit Firma

Landjugend-Quizabend
mit kniffligen Fragen

Der Quizabend der Landjugend am 2. Novem-
ber war sehr gut besucht. Zehn Teams hatten
sich zusammen gefunden, um die gar nicht so
einfachen Fragen aus den verschiedensten
Gebieten zu beantworten. Jeweils fünf Minu-
ten hatten die Gruppen, um einen Bogen mit
mehreren Fragen aus einem Sachgebiet zu
bearbeiten. Am Ende siegte eine Gruppe aus
Brux, Preise gab es für die ersten drei Plätze.

Es hat viel Spaß gemacht und dazu gelernt
haben wohl alle Teilnehmer. 
Der Dank geht an die Landjugend für die
Super-Organisation und die interessanten Fra-
gen!

Hier ist eine kleine Kostprobe der Quizfragen,
die Lösungen stehen auf Seite 8 dieses Blat-
tes. Beim Quizabend waren Smartphones,
Tablets usw. natürlich streng verboten.

1. Wieviel Kilojoule hat ein Gramm Alkohol?

2. Wie heißt die Mannschaft, die am längsten
in der 1. Fußball-Bundesliga spielt? (mit Un-
terbrechnungen)

3. Welches Tier wurde zur Zeit des geteilten
Berlins über die Luftbrücke eingeflogen?

4. Welche Länge hätten deine Blutgefäße,
wenn man sie hintereinander legen würde?

5. Wieviel Prozent der heimischen Nutz- und
Wildpflanzen sind auf Bienen oder andere
Insekten als Bestäuber angewiesen?

Text: Anke Schwermer

Eggers besprechen. Zum Ende berichtet der
Bürgermeister, dass die öffentlichen Bücher-
schränke von der Gemeinde gut angenommen
werden.

18 . Schließung der öffentlichen Sitzung
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil
der Sitzung und beendet sie um 20:51 Uhr.
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Bücherschränke auch in
Krummwisch

Viele Bücher werden gekauft, gelesen und
stehen anschließend dekorativ im Regal.
Schlimmer – sie landen im Altpapier. Im So-
zial- und Kulturausschuss wurde überlegt, wel-
che Möglichkeiten gibt es noch....

In den Bushaltestellen Groß Nordsee und
Klein Königsförde stehen seit einiger Zeit öf-
fentliche Bücherschränke. Die Schränke sind
thematisch bestückt mit Kindergeschichten,
Krimi, Fantasy, Comic, Reise, Kochen und vie-
les mehr ist natürlich möglich. Es sind sogar
Hörbücher und Kartenspiele zu finden.

Wer Bücher gelesen hat und diese an andere
Leser weitergeben möchte, kann sie in den
Bücherschrank stellen und bei der Gelegen-
heit stöbern und auch wieder Interessantes
finden. So wird ein reger Austausch stattfinden
und es lohnt sich immer mal wieder ein Be-
such.

Die Schränke sollen natürlich keine Entsor-

gungsstation für ungeliebte, beschädigte Bü-
cher sein. Eingestellte Bücher sollten heil und
gerne auch jugendfrei sein.

Text und Foto: Bernd Viertel

LandFrauenVerein
Rendsburg - Ost e.V.

In den letzten Monaten fanden viele interes-
sante Veranstaltungen statt.

Im September fuhren die Landfrauen mit dem
Bus nach Wismar. Dort gab es eine Stadtfüh-
rung, und nach dem Essen ging es mit einem
Ausflugsdampfer zur Insel Poel. Leider behin-
derten an dem Tag mehrere Staus die Hin-
und Rückfahrt und brachten die Reiseleitung
ordentlich ins Schwitzen.

Im Oktober waren wir zum Kartoffeltestessen
auf dem Gut Schirnau.
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Dort erhielten wir einen Einblick rund um die
Kartoffel. Herr Fedder erzählte uns über den
Betrieb und die Produktionsabläufe, und wir
machten einen Rundgang zu den Sortieranla-
gen. Wir durften die dort angebauten Sorten
verkosten und bewerten. Das war eine emp-
fehlenswerte Veranstaltung, und zum Schluss
durften wir noch im Hofladen einkaufen.

Das diesjährige Erntedankfest fand in Klein-
vollstedt statt. Man traf sich im Landgasthof
„Hopfenstübchen“ und es gab eine kleine An-
dacht. Danach wurde geplaudert und geges-
sen.

Im November ging es um das Thema Sicher-
heit bzw. den Schutz zu Hause. In Schacht-
Audorf hielt der Präventionsbeamte der
Polizeistation Rendsburg einen Vortrag, wie
man sich gegen Einbrecher schützen kann.
Das Thema wurde sehr gut angenommen und
am Anschauungsobjekt bekamen wir Einblicke
in das kriminelle Milieu.

Am 1. Advent fand unsere Busfahrt mit Über-
nachtung nach Kopenhagen statt. Dort wurde
unter anderem der traditionelle Weihnachts-
markt besucht und auch eine Stadtrundfahrt
stand auf dem Programm.

Text und Foto: Heike Eggers

Kultur- und Sozialausschuss

Amtsarchiv für Kulturgüter der Gemeinden

In allen Gemeinden des Amtes befinden sich
Fotos, Texte und Urkunden, die als historische
Unterlagen aufhebenswert sind. Leider gab es
dafür bisher keinen Raum, der ideale Bedin-
gungen für die Aufbewahrung bietet. Dabei ist
an Temperatur, Luftfeuchtigkeit, Zugänglich-
keit usw. zu denken. Im Rahmen des Neubaus
des Amtsgebäudes in Felde ergibt sich die
Möglichkeit, passende Räumlichkeiten zu
schaffen.

In fast allen Gemeinden des Amtes gibt es in-

zwischen Gruppen, die sich mit der örtlichen
Geschichte befassen, so auch bei uns in
Krummwisch die Chronik AG. Diese Ortschro-
nisten haben sich für so ein Archiv eingesetzt
und die Amtsgemeinden haben beschlossen,
zur Umsetzung dieser Idee einen „Verein zur
Erhaltung der Kulturgüter der Gemeinden im
Amt Achterwehr“ zu gründen.

Diesem Verein wird die Gemeinde Krumm-
wisch auch beitreten und hat daher bei der
letzten Sitzung der Gemeindevertretung Ulrich
Schwermer als Ansprechpartner für unsere
Gemeinde bestimmt.

Text: Anke Schwermer 

Wechsel im Kultur- und Sozialausschuss

Da Ute Kortschakowski-Liefland mit ihrer Fa-
milie aus der Gemeinde weggezogen ist,
musste ein neues bürgerliches Mitglied für die-
sen Ausschuss gewählt. Die Gemeindevertre-
tung berief Corinna Bauer aus Krummwisch in
diesen Ausschuss.

Text: Anke Schwermer

Ehrungen in der Gemeinde

Während der letzten Sitzung der Gemeinde-
vertretung gab es einige Ehrungen:

Björn Lenzmann aus Groß Nordsee wurde in
doppelter Weise geehrt, denn er ist bereits 20
Jahre in der Freiwilligen Feuerwehr aktiv und
15 Jahre in der Gemeindevertretung. 

Eine weitere Ehrung erfuhr Karsten Kruse aus
Klein Königsförde, er ist schon 25 Jahre Ge-
meindevertreter und kümmert sich seit langem
mit Erfolg um die Finanzen der Gemeinde.

So viel Engagement und Einsatz für das Ge-
meinwohl ist heute nicht mehr selbstverständ-
lich, daher ein herzliches Dankeschön an
Karsten Kruse und Björn Lenzmann!

Text: Anke Schwermer



DRK Ortsverein
Bredenbek / Krummwisch

Am 23.10. ging es mal wieder bei herrlichem
Wetter ins Gewürzmuseum nach Hamburg.
Angekommen in dem "alten Speicher" emp-
fing uns auf der Treppe schon ein angeneh-
mes Aroma der Gewürze. Nach einem sehr
informativen und spaßigen Vortrag über die
Welt der Gewürze und ihre Wirkung konnten
wir nach Herzenslust shoppen.

Danach ging es dann zu Torte und Kaffee in
den Hamburger Elbspeicher. Eine sehr schö-
ne Lokalität direkt an der Elbe mit leckeren De-
likatessen und einer wunderschönen Deko-
ration. Frisch gestärkt ging es dann wieder in
Richtung Bredenbek.

Es war wieder ein wunderschöner Tag für den
DRK Ortsverein Bredenbek / Krummwisch.
Wir warten auf die nächsten Ausflüge.

Text und Fotos: Elke Korten
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Geburtstage

Werner Schmidt, Klein Königsförde 85 Jahre

Helga Will, Möglin 82 Jahre

Erika Hennig, Jägerslust 80 Jahre

Kyaw Winn, Groß Nordsee 78 Jahre

Erika Tabbert, Klein Königsförde 78 Jahre

Ingeborg Burmester, Groß Nordsee 78 Jahre

Otto Lüthje, Klein Königsförde 77 Jahre

Hildegard Rienow, Groß Nordsee 76 Jahre

Joachim Mews, Groß Nordsee 72 Jahre

Wer seinen Namen an dieser Stelle nicht
lesen möchte, darf sich gern bei Heike Eggers
melden, dann wird der Geburtstag oder ein
sonstiger Ehrentag nicht mehr erwähnt!
04334/183626 oder heikerenke@web.de  

Wir gratulieren

zur Goldenen Hochzeit

Elke und Dieter Eggers        am 28. November
Krummwisch

zur Diamantenen Hochzeit

Inge und Hans Burmester        am 24. Oktober
Groß Nordsee

Wir trauern um

Dietrich Hennig                           im November
Jägerslust

Rita Wiesner                                im November
Klein Königsförde

Lösungen Landjugend - Quiz:

1. 29 kj

2. Werder Bremen

3. Das Kamel Clarence

4. 96.500 km

5. 80 %

Retten Bergen Löschen Schützen
— die (Jugend-) Feuerwehr 

Wir suchen Dich/Euch!

Ihr seid zwischen 10 und 18 Jahre alt und habt
Lust, im Team mit mehreren Jugendlichen Er-
fahrung im Feuerwehralltag zu sammeln? 
Dann seid Ihr bei uns genau richtig. Wir, die
Jugendabteilung Krummwisch von der Ju-
gendfeuerwehr Felde, würden uns über ein
paar neue Gesichter bei der Jugendfeuerwehr
freuen. 

Wir treffen uns alle 2 Wochen um 18 Uhr am
Gerätehaus in Krummwisch und fahren dann
zu den jeweiligen Dienstorten und bringen die
Kinder anschließend wieder zurück. 
Wir spielen mit Wasser, fahren Übungen, ma-
chen Theoriedienste, aber auch Spiel und
Spaß kommen nicht zu kurz. Es geht rund um
die Feuerwehr und wir nehmen auch an Wett-
kämpfen teil. 

Kommt vorbei, schnuppert rein und macht
euch einen Eindruck. Wir sind ein bunt durch-
mischter Haufen. 

Haben wir Dein/Euer Interesse geweckt, dann
kommt vorbei und meldet euch bei Corinna
Möller unter crn.moeller@googlemail.com. 

Text: Corinna Möller

Freiwillige Feuerwehr
Krummwisch

Wir wünschen Ihnen und Ihrer Familie ein fried-
liches und frohes Weihnachtsfest und ein glück-
liches und erfolgreiches Jahr 2020.

Ihre Freiwillige Feuerwehr Krummwisch
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Die Gemeinde Krummwisch, Kreis Rendsburg-Eckernförde, beabsichtigt zum 01.01.2020 

 

eine/n Gemeindearbeiter/in 
auf geringfügiger Basis 

 
einzustellen. 
 
Der Leistungszeitraum liegt zwischen April und Oktober. 
Im Leistungszeitraum erfolgt eine monatliche Vergütung in Höhe von 400,00 � für 
durchschnittlich 40 Stunden im Monat. 
 
Die Aufgaben sind insbesondere: 
-Rasen mähen: 

-Sportplatz 
-Schleuse Königsförde 
-Sichtdreieck Möglin 
-Wendehammer Kastanienallee 
-Ehrenmal und Teichfläche 

-Hecke schneiden am Ehrenmal und Teich 
-Gehwegpflege in der Dorfstraße am FL-Teich 
-Parkplatzpflege am Feuerwehrgerätehaus und Dörpshus 
-Kirschlorbeer am Dörpshus pflegen und schneiden 
-Geschwindigkeitsmessgeräte: Batteriewechsel und Umstellung nach Vorgabe 
Zudem können weitere Aufgaben vom Bürgermeister zugewiesen werden. 
 
Die Gemeinde Krummwisch ist zudem auf die Stellung der Geräte und Betriebsstoffe 
angewiesen. Die Gerätepauschale ist je nach vorhandener Ausstattung mit dem Bürgermeister 
zu verhandeln. 
 
Für fachliche Rückfragen zu der ausgeschriebenen Stelle steht Ihnen der Bürgermeister der 
Gemeinde Krummwisch, Herr Schiefelbein, unter der Telefonnummer 04340/409554 oder per 
Mail unter bgm.krummwisch@amt-achterwehr.de zur Verfügung. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden bis zum 31.12.2019 erbeten an  
 

die Gemeinde Krummwisch 

über das Amt Achterwehr -Hauptamt - 
Inspektor-Weimar-Weg 17 

24239 Achterwehr 
 
Bewerbungen per E-Mail werden nicht berücksichtigt. 
 
Hinweis: Es wird keine Eingangsbestätigung versandt. Bitte reichen Sie keine 
Originaldokumente ein und verzichten Sie auf Bewerbungsmappen oder sonstige überflüssige 
Verpackungsmaterialien, da die Unterlagen nicht zurückgesandt werden. Nach Abschluss des 
Verfahrens werden die Unterlagen unter Berücksichtigung der datenschutzrechtlichen 
Bestimmungen vernichtet. 
Kosten im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung können wir nicht erstatten. 
 
Die berufliche Entwicklung von Frauen wird gefördert. In Bereichen, in denen Frauen noch 
unterrepräsentiert sind, werden sie bei gleicher Qualifikation nach Maßgabe des 
Gleichstellungsgesetzes des Landes bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines 
Mitbewerbers schwerwiegende Gründe i.S.d. § 6 GstG SH vorliegen.  
Die Bewerbung von Personen mit Migrationshintergrund, die die Voraussetzungen erfüllen, wird 
begrüßt.  
Bewerbungen von geeigneten schwerbehinderten oder diesen gleichgestellten behinderten 
Menschen i.S. des § 2 Abs.3 SGB IX sind ausdrücklich erwünscht. 
Wir freuen uns über Ihre Bewerbung, gleich welchem Geschlecht Sie sich zugehörig fühlen. 
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Was Wann Wo Veranstalter

Dezember

25. Filmabend 20 Uhr Container Landjugend

Januar

6. Besprechung Vogelschießen 20 Uhr Dörpshus Elterninitiative

10. Jahreshauptversammlung 19 Uhr Dörpshus Landjugend

15. Jahreshauptversammlung 19.30 Uhr Dörpshus DRK

21. Jahreshauptversammlung 19 Uhr Scholler's LandFrauenVerein

Westerrönfeld

25. Kinderfasching 15-18 Uhr Dörpshus Kultur- und

Sozialausschuss

Februar

1. Paintball Landjugend

19. Stuhlgymnastik 15 Uhr Dörpshus DRK

März

1. Boßeln 11 Uhr Landjugend

11. Fahrt zur Modenschau 12.45 Uhr Abfahrt bei Adelfes DRK

April

24. Osterfrühstück 9.30 Uhr Dörpshus DRK

Veranstaltungen 2019/2020

Bücherbus

jeweils freitags

am 10. Januar, 31. Januar, 21. Februar,

13. März und am 3. April 2020 

Haltepunkte:

Klein Königsförde:

Bushaltestelle Grüner Weg 11:50 - 12:05 Uhr

Königsfurt/Kastanienallee 12:55 - 13:15 Uhr

Krummwisch:

Feuerwehrgerätehaus 13:20 - 13:45 Uhr

Frauendamm: 13:45 - 13:55 Uhr

Groß Nordsee:

Alte Dorfstraße / Am See 14:00 - 14:15 Uhr

Impressum

Herausgeber: Gemeinde Krummwisch

Verantwortliche Redakteure:

Heike Eggers, Jann Petersen, Bernd Viertel,

Kay Möller, Anke Schwermer

Layout: Sylvia Saxen

Druck: Druckgesellschaft Joost & Saxen, 

Eckernförder Str. 239, 24119 Kronshagen

Dieses Mitteilungsblatt erscheint vierteljähr-

lich.

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe:

1. März 2020

Leserbriefe an:

Heike Eggers, Am Eiderberg 4,

24796 Krummwisch, Tel. 04334/183626,

Fax 183502, E-Mail: heikerenke@web.de
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Krummwischer Speeldeel

Am Freitag, den 8. November war es mal wie-
der soweit: Die Krummwischer Speeldeel
unter der Leitung von Karsten Kruse lud zum
plattdeutschen Einakter „Geld is nich allens“
ins Dörpshus. Ruck zuck waren alle Eintritts-
karten verkauft und die Mitglieder der Speel-
deel entschlossen sich spontan, eine weitere
Aufführung am Sonntag, den 10. November
anzubieten. Auch diese Vorstellung war sehr
gut besucht.

Als Einstimmung auf das Theaterstück lasen
die Akteure zunächst einige lustige plattdeut-
sche Geschichten vor.

Danach ging es los mit dem Stück, in dem es
um ein Altersheim, dessen einzigen Bewohner
sowie dem Personal und einer Amtsperson
ging. Natürlich kam es zu Missverständnissen,
Liebeleien und einem Happy End.

Das Theaterstück hat viel Spaß gemacht und
den lang anhaltenden Applaus hatten sich die
Schauspieler Hannelore Brinkmann, Urte Kah-
lenberg, Gabi Rose-Keszler, Julia Klein,
Karsten Kruse, Lennard Wohlrab und die „To-
seggersch“ Maike Kruse ehrlich verdient. 

Text: Anke Schwermer

Fotos: Helmut Ulrich


